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Ενημερωτικό Δελτίο
Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2022 & Ιανουάριος 2023

 

Δραστηριότητα - Παρεμβάσεις

 
ΕΛ.ΑΣ.: Ζητήματα Υπέρμετρης Βίας και Αυθαιρεσίας

 
Η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου επεξεργάστηκε και δημοσίευσε κείμενο

τεκμηρίωσης και προτάσεων με τίτλο «ΕΛ.ΑΣ.: Ζητήματα υπέρμετρης βίας και αυθαιρεσίας».

Στο κείμενο μπορείτε να βρείτε:

- Τα κύρια προβλήματα και το ελλιπές ρυθμιστικό πλαίσιο σχετικά με την αστυνομική βία και

αυθαιρεσία.

- Θέματα που σχετίζονται με την αστυνόμευση τον καιρό της πανδημίας.

- Πληροφορίες σχετικά με το φαινόμενο ατιμωρησίας και της απουσίας ουσιαστικού πειθαρχικού

ελέγχου.

- Τις προτάσεις της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Παρακολουθήστε τη σχετική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου
2022 στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών ΕΔΩ.

Βρείτε το κείμενο εδώ: ΕΛ.ΑΣ.: Ζητήματα Υπέρμετρης Βίας και Αυθαιρεσίας

 

Δημοτική Αστυνομία: Χρειαζόμαστε και άλλο σώμα ασφάλειας και

καταστολης;
 

 
Δελτίο Τύπου της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου για το σχέδιο νόμου που

ψηφίστηκε στη Βουλή στο οποίο προβλέπεται ότι η Δημοτική Αστυνομία δεν θα περιορίζεται στον

ελεγκτικό της ρόλο. 
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Βρείτε το Δελτίο Τύπου εδώ: Δημοτική Αστυνομία

 

Τον πυροβόλησαν γιατί ήταν Ρομά;

Δελτίο Τύπου της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου σχετικά με τον θάνατο

του 16χρονου Κώστα Φραγκούλη, Ρομά από τον καταυλισμό της Αγίας Σοφίας στη

Θεσσαλονίκη. Η ΕλΕΔΑ ζητά και θα ζητά επίμονα:

- Την αποτελεσματική πειθαρχική διερεύνηση των υποθέσεων αστυνομικής βίας και αυθαιρεσίας,

ανεξάρτητη και ανεπηρέαστη από τις ανακοινώσεις και παρεμβάσεις της ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ. και

του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

- Τη διερεύνηση πιθανού ρατσιστικού κινήτρου από τη δικαιοσύνη στην υπόθεση του 16χρονου

Ρομά, όπως και σε άλλες αντίστοιχες υποθέσεις, με βάση το άρθρο 82 Α του Ποινικού Κώδικα.

Βρείτε το Δελτίο Τύπου εδώ: Τον πυροβόλησαν γιατί ήταν Ρομά;

 

Όχι στις διώξεις των υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου διαπιστώνει ότι το τελευταίο διάστημα

εντείνεται η στοχοποίηση οργανώσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ιδίως εκείνων που

ασχολούνται στο πεδίο και παρέχουν αρωγή σε ευάλωτες ομάδες, τόσο σε επίπεδο δημόσιας

ρητορικής, όσο όμως και με μια σειρά κυβερνητικών πρωτοβουλιών. Δυστυχώς, σε αυτό το

δυσμενές περιβάλλον, προστίθενται και μια σειρά ενεργειών των εισαγγελικών αρχών.

Σε αυτό το πλαίσιο συνυπέργραψε και δημοσίευσε δύο Δελτία Τύπου με την "Καμπάνια για την

Πρόσβαση στο Άσυλο". Βρείτε τα εδώ και εδώ. 

 

Ανακοίνωση σχετικά με τη Γνωμοδότηση 1/2023 της Εισαγγελίας του Αρείου

Πάγου

Τα δικαιώματα στη δημοκρατία γίνονται σεβαστά επειδή τα κατοχυρώνει ο ανώτατος νόμος της

χώρας, το Σύνταγμα. Οι νόμοι που ψηφίζει η Βουλή και εφαρμόζουν τα δικαστήρια, απλώς

υλοποιούν τη συνταγματική τους προστασία, γι’ αυτό και όταν οι νόμοι αντίκεινται στο Σύνταγμα,

τα δικαστήρια οφείλουν να μην τους εφαρμόζουν. Έτσι τουλάχιστον συμβαίνει σε ένα

δημοκρατικό κράτος δικαίου. Το Σύνταγμά μας στο άρθρο 19 κατοχυρώνει το περίφημο

απόρρητο των ανταποκρίσεων και ρητά εμπιστεύεται τη διασφάλισή του σε ειδική ανεξάρτητη

αρχή, την Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ). Ανεξάρτητη είναι μια

αρχή όταν τίποτα και κανένας, παρά μόνον οι αποφάσεις των δικαστηρίων, δεν μπορούν να
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παρέμβουν στο έργο της.

Βρείτε ολόκληρη την ανακοίνωση εδώ.
 

 
«Μένουμε Ευρώπη»; Υποκλοπές, Δικαιώματα και Κράτος Δικαίου

 

Η Σχολή Πολιτικών Επιστημών Παντείου Πανεπιστημίου με την Ελληνική Ένωση για τα

Δικαιώματα του Ανθρώπου και την Πρωτοβουλία «Ώρα Μηδέν» για την υπεράσπιση της

Δημοκρατίας και του Κράτους Δικαίου διοργάνωσαν δημόσια εκδήλωση με θέμα: «ΜΕΝΟΥΜΕ

ΕΥΡΩΠΗ»; ΥΠΟΚΛΟΠΕΣ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ.

Συμμετείχαν οι καθηγητές/τριες συνταγματικού δικαίου:

Νίκος Αλιβιζάτος (ΕΚΠΑ)

Ευάγγελος Βενιζέλος (ΑΠΘ & Πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης)

Ιφιγένεια Καμτσίδου (ΑΠΘ)

Ξενοφών Κοντιάδης (Πάντειο Πανεπιστήμιο)

Συντόνισε ο καθηγητής και Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου,

Ανδρέας Τάκης και εισαγωγική προσφώνηση έκανε ο Κοσμήτορας της Σχολής Πολιτικών

Επιστημών του Παντείου Πανεπιστημίου, Δημήτρης Χριστόπουλος.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 26 Ιανουαρίου στο Αμφιθέατρο του Ινστιτούτου

Γκαίτε. 

Παρακολουθήστε την εκδήλωση εδώ.
 

Εργαλειοποίηση της Θρησκείας για την άσκηση διώξεων
 

Μετά τον ‘γέροντα Παστίτσιο’ και το ‘Χυτήριο’ η θρησκεία για μία ακόμα φορά εργαλειοποιείται για

την άσκηση διώξεων. Χθες το βράδυ (30/01/2023) γίναμε μάρτυρες κινητοποίησης της

αστυνομίας που οδήγησε στη σύλληψη συγγραφέα έξω από κεντρικό βιβλιοπωλείο της Αθήνας

με τη διαδικασία του αυτοφώρου, έπειτα από μήνυση υποψήφιου βουλευτή. Φαίνεται ότι η

κατάργηση των διατάξεων περί βλασφημίας δεν ήταν αρκετή, ώστε να σταματήσουν οι διώξεις

που στόχο έχουν τον περιορισμό της ελευθερίας της έκφρασης και της σάτιρας, με επιχείρημα

την προσβολή της θρησκευτικής συνείδησης και την ελευθερία της πίστης και με επίκληση των

άρθρων 361 & 363 του ΠΚ για συκοφαντική δυσφήμηση και εξύβριση.

Η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, σεβόμενη πλήρως το δικαίωμα της

ελευθερίας της θρησκευτικής συνείδησης, εκφράζει την ανησυχία της για την ποινικοποίηση του

δημόσιου λόγου, της σάτιρας και της κριτικής σε δημόσια πρόσωπα και ζητά, ως απολύτως
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αναγκαίο μέτρο, την άμεση επαναφορά της ρητής κατάργησης της αυτόφωρης διαδικασίας για τα

εγκλήματα κατά της τιμής.

Βρείτε την ανακοίνωση εδώ.

Προγράμματα

Ιθαγένεια στην Πράξη

Με μεγάλη χαρά σας παρουσιάζουμε την Έκθεση Καλών Πρακτικών των Ευρωπαϊκών

Χωρών στη Διαδικασία Πολιτογράφησης η οποία αποτελεί δράση του έργου «Η

Ιθαγένεια στην πράξη». Πρόκειται για μια πρωτότυπη έκθεση για τα ελληνικά

δεδομένα η οποία επιδιώκει να αποτιμήσει τη διοικητική διαδικασία απόδοσης

ιθαγένειας στην Ελλάδα και να εντοπίσει τα σημεία που χρήζουν βελτίωσης με

γνώμονα καλές πρακτικές των ευρωπαϊκών χωρών. Στην έκθεση θα βρείτε

συγκεκριμένες συστάσεις για το πώς θα μπορούσαν αυτές οι καλές πρακτικές να

βρουν εφαρμογή στην περίπτωση της Ελλάδας, με προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις που

βασίζονται στην ασφάλεια δικαίου και την ισότητα των δικαιωμάτων.

Μπορείτε να διαβάσετε την έκθεση εδώ: https://bit.ly/3SY0HbH

Συγγραφή: Αφροδίτη Γαβριήλ – Διδάκτορας του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης &

Ιστορίας Παντείου Πανεπιστημίου
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Το έργο «Η Ιθαγένεια στην πράξη» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με

φορέα υλοποίησης το Generation 2.0 for Rights, Equality & Diversity και εταίρο την Ελληνική Ένωση για τα

Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και

τη Νορβηγία και είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ)

περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως EEA Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την

ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των

δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στην προάσπιση των

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active citizens fund για την

Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow.

Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr

 

 
 

 

Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα

Περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα του έργου "Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα".
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Βρείτε τα άρθρα της καμπάνιας, δείτε τα video και ακούστε τα σχετικά podcasts.

Επίσης, διαβάστε τον κώδικα δεοντολογίας και τις καλές πρακτικές για την απάλειψη

του σεξισμού στο δημοσιογραφικό λόγο.

Τέλος, παρακολουθήστε διαδικτυακά την τελική εκδήλωση του Έργου με τίτλο "Η

Εξάλειψη του Σεξισμού στο Δημοσιογραφικό Λόγο" που έλαβε χώρα την Τρίτη, 31

Ιανουαρίου 2023, στο Eteron - Ινστιτούτο για την Έρευνα και την Κοινωνική Αλλαγή.

 

Το Έργο «Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με

φορέα υλοποίησης την Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Άνθρωπου και εταίρο την Liquid Media.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και

είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού

ως EEA Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών

και στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των

πολιτών στα κοινά και στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος

Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow. Διαβάστε

περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr.

#ΔικαιώματασταFM
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Η ραδιοφωνική εκπομπή της ΕλΕΔΑ «Δικαιώματα στα FM» εκπέμπει από τη

συχνότητα του Αθήνα 9.84. Ακούστε όλες τις εκπομπές εδώ.
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